«El RusoLatino de negocios» информирует

Москву посетила делегация аргентинских предпринимателей во главе с министром федерального планирования, государственных инвестиций и услуг Хулио де Видо. Цель визита — привлечь российские инвестиции в энергетический сектор своей страны. Для этого Москве было предложено 15 конкретных государственных проектов на аргентинской территории. Самым значительным из них стал проект сооружения гидроэлектростанции Chiuido I на реке Неукен. Другие проекты входят в правительственный Стратегический план работ, который, в частности, предусматривает строительство 10 ГЭС общей стоимостью почти 10,5 млрд долл. На встрече присутствовали министр общественных работ Аргентины Хосе Лопес, посол Аргентины в РФ Хуан Карлос Креклер, а также российские и аргентинские предприниматели, среди которых — представители «Силовых машин», «РусГидро», «Газпром», банка «Еврофинанс» и «Епагѕа». Кстати, «РусГидро» и «Энарса» еще в 2011 г. подписали соглашение о взаимопонимании. В настоящее время взаимный товарооборот между нашими странами превышает 2 млрд долл. Российская сторона среди прочего поставляет в Аргентину турбины для ГЭС на Сальто Гранде и Караколес.

Власти Перу объявили о намерении приобрести в России 24 вертолета Ми-171Ш. Первые вертолеты поступят в страну во втором квартале 2014 г., а полностью контрактные обязательства по поставкам этой техники должны быть выполнены в 2015 г. Ми-171Ш будут применяться войсками для борьбы с нелегальным оборотом наркотиков и терроризмом в долине рек Апуримак, Ене и Мантаро. Эти районы отличаются наибольшей активностью повстанцев из группировки «Сендеро Луминосо», которая ведет террористическую войну против правительства.

Совместное российско-венесуэльское предприятие по поставке цветов «Орхидея» укрепляет позиции на рынке России. Спрос на этот товар позволит венесуэльской экономике в короткие сроки расширить рынок сбыта. Посол Венесуэлы в России Хуан Висенте Паредес Торреальба встретился с президентом и вицепрезидентом компании «Орхидея» Ангелой Агилера и Еленой Ланских, представляющими венесуэльскую и российскую стороны соответственно, и обсудил перспективы экспорта цветов на российский рынок. Среди прочих вопросов рассматривались детали аудиторской проверки, первый этап которой завершился в Венесуэле. Второй этап предусматривал оптимизацию деятельности самой компании в России. Напомним, что идея создания СП «Орхидея» принадлежит покойному президенту Венесуэлы Уго Чавесу, который видел в этом альянсе большой стратегический потенциал, а также возможность расширения рынка сбыта цветов для венесуэльских фермеров. Впоследствии этот проект был поддержан преемником У.Чавеса президентом Николасом Мадуро. По его мнению, проект позволит на взаимовыгодной основе экспортировать в Россию и другие сельскохозяйственные продукты. Предполагалось, что российско-венесуэльское СП «Орхидея» создаст собственное производство по

выращиванию цветов в штате Миранда, а также построит логистический комплекс на территории аэропорта «Домодедово». Венесуэла планирует поставлять также розы, лилии, герберы, антуриумы и другие популярные виды цветов. Ожидается, что ежедневно цветы в Россию будут привозить два-три самолета партиями по 35 т. Общие инвестиции на строительство терминала и организацию плантаций в Венесуэле оцениваются в 42 млн долл. Салон «Орхидея» расположен в Москве по адресу: ул. Арбат 54/2 с.1, рядом со станцией метро «Смоленская».

На Кубе прошла 31-я Международная гаванская ярмарка FIHAV-2013. По инициативе посольства России на Кубе и при активном содействии Делового совета Россия — Куба, НК СЭСЛА, а также при поддержке Торгово-промышленной палаты РФ на ярмарке была организована единая российская экспозиция. Выставочным оператором традиционно выступило ЗАО «Экспоцентр». Национальная экспозиция РФ занимала площадь около 2 тыс. м²; в ней приняли участие более 50 ведущих российских компаний и представительств на Кубе. Среди них — ГК «Ростехнологии», ОАО «Вертолеты России», ОАО «Зарубежнефть», ООО «Ивекта», Федеральное медико-биологическое агентство России и подведомственные им учреждения, ООО «Эхо-Экспорт», CES Co.Ltd, RUSIA AUTOMOTRIZ, ADCI, OOO «МРР», AUTO DIESEL, OOO «Муромтепловоз». В экспозицию также вошли стенды Москвы и Тульской области. Российские предприятия представили продукцию и новейшие разработки в таких сферах, как энергетика, нефтегазовая промышленность, машиностроение и металлургия, автомобиле-, вертолето- и вагоностроение, здравоохранение и туризм. За время работы ярмарки российскую экспозицию посетили более 50 почетных гостей, ежедневно на стендах участников проходили встречи и переговоры со специалистами Кубы и других стран. В частности, российский изготовитель ОАО «Муромтепловоз» показал совместный проект с кубинским заводом «Хосе Вальдес Рейес» по производству спаренных самоходных вагонов СВ-10 и несамоходных вагонов ВС-5. Всего их будет изготовлено 300; первый контракт на поставку 68 машинокомплектов был выполнен уже в 2013 г. Поезда прежде всего будут направлены на новую железнодорожную линию в провинции Артемиса, которая соединит действующую железнодорожную сеть с портовым городом Мариэль, где официально открыта первая на Кубе полноценная свободная экономическая зона. 31-я Гаванская ярмарка стала самой крупной за последние 11 лет: на площади 18 000 м² были представлены 475 кубинских и более 900 иностранных компаний из 64 стран мира.

Делегация посольства Венесуэлы в России посетила Екатеринбург, где состоялись встречи с руководством строительных предприятий. Дипломаты провели переговоры с руководителями фирм «Урал-Трансстрой», «Мегастрой», «Альянс», занимающихся проектированием крупных и малых строительных объектов, изготовлением металлоконструкций и каркасов для жилых домов, общественных зданий, торговых центров и теплиц, а также материалов для дорожных покрытий. Для Венесуэлы сотрудничество с российскими проектными и строительными организациями представляется весьма важным, поскольку власти южноамериканской республики выполняют масштабную жилищную программу для граждан страны. Так, только в 2013 г. возведено около 380 тыс. домов, в том числе с помощью российских специалистов. Цель же правительства Венесуэлы — к 2019 г. построить в общей сложности не менее 3 млн жилых домов и квартир.

АЛЕКСАНДР МОИСЕЕВ, главный редактор газеты НК СЭСЛА «El RusoLatino» (cuba2006@inbox.ru)